

proměny

...pro města

zpravodaj nadace **proměny**

Slovo z nadace

Rádi bychom vás prostřednictvím tohoto nadačního zpravodaje informovali o letošní grantové výzvě nadace PROMĚNY. Věříme, že náležitě využijete možnost, jež vám letošní výzva nabízí, a že se nám společně podaří zvelebit zeleň ve vašem městě. Ostatně, broumovský park Alejka a dva Šenovské parky – Dvořáčkův a Janurův, jsou dokladem toho, že naše sliby nejsou plané. Vždyť park u vás doma může získat od nadace až 25 milionů korun!

Vítáme vaše žádosti o nadační příspěvek. Prostudujte si zpravodaj grantové výzvy, zejména přesné podmínky udělování grantů, a zapojte své město do aktivit nadace.

Jsmo tu pro vás.



Vybíráme z obsahu

- ▶ Zapojte se do proměn
- ▶ Jaké projekty nadace podporuje
- ▶ Kolik může získat právě vaše město
- ▶ Jak nepropásnout šanci pro městské parky
- ▶ Inspirujte se

O nadaci

Nadace PROMĚNY podporuje projekty na proměnu českých měst, které ctí charakter daného místa, původní ráz krajiny i místní obyvatele. Zakládáním veřejné zeleně, poskytováním sportovních a herních možností, naučných prvků a volného prostoru ve stále více zastavěné krajině umožňuje dětem i dospělým aktivně trávit volný čas. Svou činností tak nadace napomáhá utvářet kvalitní prostředí pro život ve městech.

Nestaráme se jen o významnou finanční podporu rekonstrukce sídelní zeleně. Přispíváme také na údržbu rekonstruovaných parků, a to ještě tři roky po jejich otevření veřejnosti.

Chceme rovněž šířit povědomí o ochraně přírodního bohatství a péči o ně. Rádi bychom děti i dospělé podněcovali k zájmu o okolní prostředí, proto je zapojujeme do doprovodných aktivit nadace prostřednictvím informativních, zábavných, kulturních i vzdělávacích akcí. Navštěvníci městských parků jsou našimi diskusními partnery a jejich hlasy naší inspirací.

Grantová výzva 2008 v číslech

Předmětem projektu, který nadaci předložíte, musí být **založení či obnova veřejného městského parku**, přičemž preferovány budou parky **o rozloze 0,5 – 5 ha**. Zadátele o nadační příspěvek musejí podat svoji žádost nejpозději **do 13. 6. 2008**. Ucházet se o něj mohou **města s 4 – 20 tisíci obyvatel**.

Jaké projekty nadace podporuje?

Projekt, který získá příspěvek od nadace PROMĚNY, respektuje specifický charakter krajiny, snaží se navazovat na její historii zachováním původních architektonických a přírodních prvků a nabízí nové volnočasové aktivity občanům všech generací. Projektový záměr musí být vypracován ve shodě s vizí dlouhodobého rozvoje města a měl by odpovídat místním potřebám.

Nemůžeme podporovat projekty, které jsou v rozporu s posláním nadace, komerční projekty s výlučně investičními záměry, projekty jednorázové nebo krátkodobé, určené pro úzký okruh lidí, záměry supluující běžné aktivity komunální správy nebo ty, které nezařadí komunikaci s veřejností.

Při posuzování projektového záměru nadace bere v úvahu formální a obsahové zpracování žádosti, preferuje jasnou a srozumitelnou vizi záměru a uvádění přesvědčivých argumentů pro jeho podporu. Je samozřejmé, že město musí dodat formulář žádosti o nadační příspěvek a projektový záměr s přílohami včas. Při hodnocení nebude brán zřetel na předem připravené projektové dokumentace.

Průběh grantového řízení

V rámci grantové výzvy 2008 výběrová komise nadace vybere z podaných žádostí deset projektových záměrů, které budou předloženy správní radě nadace, a doporučí z nich dva vítězné projektové záměry k poskytnutí nadačního příspěvku. Správní rada nadace stanoví z předložených projektových záměrů dva vítězné a určí termíny jejich realizace. Architektonický návrh vzniká ve spolupráci s nadací a nadace

určí architektonický ateliér, který návrh a projektovou dokumentaci zpracuje. Zástupce nadace se účastní všech relevantních jednání k projektu.

Jakou pomoc vybraná města získávají?

Konkrétní výše nadačního příspěvku bude stanovena na základě architektonické studie vybraného parku a odhadu nákladů na jeho realizaci. Město může získat až **25 mil. Kč**. Nadační příspěvek musí tvořit minimálně 60 a maximálně 90 % celkových nákladů na realizaci projektu. Město tudíž musí být schopné projekt dofinancovat, a to minimálně z 10 a maximálně ze 40 %.

Kromě tohoto zásadního finančního příspěvku nadace vítěznému žadateli vypomáhá ještě jinak: stará se o komunikaci s médií a veřejností, kterou dle možností zapojuje do svých úvah, rozhodnutí a aktivit. Nad rámec nadačního příspěvku přispívá také na údržbu a péči o revitalizovaný park a jeho mobiliář. A to po dobu **tří let** po dokončení projektu!



Jak nepropásnout šanci pro městské parky?

Jakým způsobem města využila svou šanci na získání ojedinělé finanční podpory v rámci předcházející grantové výzvy, vyhlášené nadací PROMĚNY v roce 2006? V čem dělají města při přípravě podobných projektů chybu a čeho by se měla vyvarovat? Tuto a další otázky jsme položili Ing. Kateřině Vaculové, místopředsce výběrové komise a člence správní rady nadace PROMĚNY.

Jak byste zhodnotila využití předchozí grantové výzvy v roce 2006 městy?

V absolutních číslech byla odezva velká, ale geograficky velmi nerovnoměrná – byly regiony (téměř kraje), z nichž nevyšla jediná žádost.

V čem dělají města chybu při zpracovávání projektů?

Asi nejmarkantnější chybou byla snaha získat „pouze“ finanční prostředky – někdy i jen na běžnou údržbu, na druhém konci spektra byla zase města, která měla už naprosto o všem rozhodnuto, včetně vydaného stavebního povolení, a chtěla také „jen“ peníze. Žadatelé vůbec neakceptovali cíle a vize nadace. Bylo patrné, že se chovají jako při komunikaci se státními institucemi.

Co byste naopak pochválila?

V mnoha případech bylo zřejmé, že právě výzva nadace města podnítila k tomu, aby o věci začali přemýšlet, žadatelé vytvořili realizační týmy. Zkrátka to byla opravdu nadace a její cíle, které je inspirovaly, dodaly jim elán a přiměly je k činu. Bez jistoty výsledku.

S jakými negativy jste se během hodnocení setkala (například výjimečná lokalita s nedostatečně prezentovaným projektovým záměrem, chybné zacílení projektu apod.)?

Nepochopení záměrů a cílů nadace, tuctové nápady (na úrovni běžné péče o zeleň), přenechání veškerých příprav profesionálním firmám – bez účasti a osobních vkladů města i komunity.

Co bylo během hodnocení rozhodující?

Kromě originálního nápadu – ten byl prioritní – upoutaly ty žádosti, z nichž bylo zřejmé, že v daném městě je schopný tým, který chce opravdu něco prosadit, město „táhne za jeden provaz“ a odborníci i politici a úředníci jsou schopni spolupracovat. A zdravý lokální patriotismus. Bez obětavých a schopných lidí nelze realizovat žádný záměr. V dalším kole už se přihlíželo i k atraktivitě místa a efektu, kterého lze dosáhnout danými úpravami.

Jak hodnotíte předcházející grantovou výzvu s dvouletým odstupem?

Města často díky nadační výzvě a spolupráci s nadací „objevila“ své zelené poklady-parky, které se jim z pohledu každodenní všednosti jeví jako nevýznamné, tuctové, obyčejné. Města je najednou viděla jinak, očima architektů, kteří jim, dalo by se říci, otevřeli oči. Uvědomili si, že mají něco originálního, neopakovatelného, objevili odkaz předků, kterého si třeba i bez zlého úmyslu ani neváží. I města, která v grantové výzvě nadace nakonec neuspěla, začala pokračovat v práci na obnově sama. A to mi připadá hodně cenné.



Zapojte se do proměn!



Jakou podporu může váš projekt získat?

- Maximální výše nadačního příspěvku v rámci GV 2008 – **25 milionů korun**
- Nadační příspěvek – **minimálně 60 % a maximálně 90 %** celkových nákladů na realizaci projektu.
- Podíl města – **minimálně 10 % a maximálně 40 %** celkových nákladů na realizaci projektu.

Způsob vyplácení příspěvku

Nadační příspěvek na realizaci projektového záměru je městu poskytován ve třech etapách (v režimu 3+1):

- 1. etapa** – smlouva mezi nadací a městem
 - o poskytnutí nadačního příspěvku
 - vypracování projektové dokumentace
 - výběrové řízení na dodavatele stavby
- 2. etapa** – smlouva s dodavatelskou firmou
 - realizace stavby
- 3. etapa** – dokončení stavby a kolaudace
 - dodání závěrečné zprávy o projektu městem
 - ukončení realizace grantového projektu otevřením parku

Etapa +1 – finanční příspěvek na péči a údržbu mobiliáře a stavebních prvků parku ve třech letech následujících po jeho dokončení

Průběh grantového řízení

- první týden v dubnu 2008: výzva městům k podání žádostí o nadační příspěvky
- 13. června 2008: uzávěrka podání žádostí o nadační příspěvky
- srpen-říjen 2008: hodnocení projektových záměrů ve spolupráci s odbornou výběrovou komisí
- listopad 2008: konečný výběr dvou vítězných projektů, stanovení podrobného harmonogramu jejich realizace
- do konce roku 2008: oznámení výsledků všem žadatelům

Jak se přihlásit se svým projektovým záměrem?

1. Na webových stránkách nadace www.nadace-promeny.cz si stáhněte formulář žádosti o nadační příspěvek a prostudujte si pečlivě podmínky jejího podání.
2. Přesvědčte se, že váš záměr odpovídá požadavkům nadace na podporované projekty a akceptuje její cíle (rozloha a přístupnost parku, počet obyvatel města ad.).
3. Do určeného termínu (13. 6. 2008) vyplněnou žádost odevzdejte, a to včas a spolu se všemi přílohami.
4. Ujistěte se, že vaše město je coby žadatel na projekt dostatečně připraveno, je schopno jej dofinancovat (z 10–40 %) a zajistit parku následnou trvalou údržbu.

5. Do konce roku budete informováni o tom, zda se právě váš projekt stal vítězem grantové výzvy 2008.

Jaký projekt může být podpořen? Ten, který...

- ... respektuje místní krajinný ráz
- ... rozvíjí historii a kontext místa zachováním původních prvků
- ... je veřejně přístupný
- ... nabízí nové možnosti trávení volného času všem obyvatelům města
- ... odpovídá specifickým potřebám návštěvníků parku
- ... je ve shodě s vizí dlouhodobého rozvoje města
- ... neduplikuje existující vybavenost města
- ... dlouhodobě zlepšit místní životní prostředí

Nadace podporuje již 3 parky

Víte, že nadace PROMĚNY podporuje nemalou finanční částkou již 3 městské parky v České republice? Rovnou dva parky, **Dvořáčkův a Janurův**, vznikají díky pilotnímu projektu nadace v Kamenickém Šenově. Nadační příspěvek ve výši bezmála 20 milionů korun tvoří 90 % celkových nákladů na výstavbu obou parků. Vítěz grantové výzvy 2006 – město Broumov – od nadace získá až 25 milionů korun na obnovu svého historicky nejstaršího veřejného parku **Alejka**. Díky nákladným odborným úpravám se ze všech tří zelených ploch, Alejky, Janurova i Dvořáčkova parku, stávají udržovaná přírodní zákoutí pro relaxaci, sport i zábavu.

Aktuální informace o obou projektech nadace naleznete na www.nadace-promeny.cz/projekty. Navštivte naše stránky a získáte představu o tom, co vám může přinést vítězství v grantové výzvě 2008.



Grantová výzva 2008 v přehledu

- Letošní grantová výzva se zaměřuje na pomoc městům se 4 – 20 tisíci obyvatel.
- Nadační příspěvky jsou určeny na realizaci projektů na obnovu či založení městských parků.
- Nadace PROMĚNY vybere dvě vítězná města, která mohou získat na realizaci svých projektů až 25 milionů korun.
- Předmětem projektu musí být veřejně přístupný park, který citlivě propojí historii a přírodní charakter místa se současnými potřebami svých návštěvníků.
- Preferovány budou parky o rozloze 0,5 – 5 ha.
- Žádost o nadační příspěvek mohou města podávat nejpozději do 13. 6. 2008.

Kde hledat potřebné informace?

O nejnovější grantové výzvě se dozvíte více informací na webových stránkách nadace PROMĚNY: www.nadace-promeny.cz, kde si můžete stáhnout formulář žádosti a seznam povinných příloh, stejně jako podrobné podmínky grantové výzvy 2008. V případě potřeby nás kontaktujte telefonicky nebo e-mailem.

adresa pro podávání žádostí: nadace PROMĚNY

Nad Krocínkou 55
190 00 Praha 9

kontakty:

tel.: 234 768 001

e-mail: info@nadace-promeny.cz

www.nadace-promeny.cz

Grantový zpravodaj pro vás vydává nadace PROMĚNY se sídlem Vinohradská 1511/230, 100 00 Praha 10. Adresa kanceláře a redakce: Nad Krocínkou 55, 190 00 Praha 9.

Více informací hledejte na www.nadace-promeny.cz. Redakce: nadace PROMĚNY. Fotografie: archiv nadace a Radek Kalhous.

Grafika: Jiří Pros; realizace a tisk: FPS Repro, spol. s r. o. Dotazy, náměty a připomínky zasílejte na rihova@nadace-promeny.cz nebo na adresu kanceláře nadace.